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Pro studentky a studenty turnovské Špéry se naskytla unikátní příležitost malovat interiéry a exteriéry
hradu a zámku Frýdlant. Jejich práce budou vystaveny v předsálí zámeckého kinosálu celé prázdniny.



Poslední dny školního roku na SUPŠ a VOŠ Turnov se nesly ve znamení pestrých aktivit. Studenti a
studentky si podle vlastního zájmu vybírali z řady programů – od splutí Jizery na lodích, výletu na
Kozákov, sportovních aktivit ve sportovní hale až po výtvarné tvoření v parku. Jedna z
nejzajímavějších akcí však vedla mimo Turnov, na státní hrad a zámek Frýdlant.

S nápadem uspořádat výtvarný plenér přišel dlouholetý spolupracovník zámku pan Dolanský, který
nabídl studentům jedinečnou možnost zachytit netradiční pohledy na hradní a zámecké prostory, a to
jak v exteriérech, tak i v běžně nepřístupných interiérech. Vedení zámku vyšlo vstříc a celou akci od
počátku podporovalo.

Akce se ujali pedagogové Jiří Zemín a Ondřej Šída, kteří na Frýdlant přivezli dvanáct studentek. Každá
z nich si zvolila vlastní motiv i výtvarnou techniku a od ranních hodin se věnovala kresbě či malbě.



Zatímco některé pracovaly na rozpálených nádvořích a v okolí zámku, jiné ocenily příjemný chládek
historických interiérů.

Výsledkem jsou originální výtvarná díla zachycující atmosféru jednoho z nejkrásnějších hradních a
zámeckých areálů v České republice. Práce studentek však nezůstanou ukryté ve školních ateliérech.
Po celé letní prázdniny budou vystaveny v předsálí zámeckého kinosálu, kde si je mohou prohlédnout
všichni návštěvníci Frýdlantu. Pokud některý z obrazů návštěvníky zaujme natolik, že by jej chtěli
vlastnit, mohou se domluvit přímo s jeho autorkou na případném odkupu.

„Věříme, že letošní ročník bude natolik důstojný a vydařený, že se nám podaří na tuto spolupráci
navázat i příští rok. Rádi bychom podobnou akci zopakovali, ať už opět na Frýdlantu, nebo na
některém z dalších zámků v Libereckém kraji,“ uvedl pedagog Jiří Zemín.

Velké poděkování patří kastelánovi státního hradu a zámku Frýdlant panu MgA. Jiřímu Holubovi, který
byl celé myšlence od samého počátku mimořádně nakloněn a aktivně pomohl s její organizací. Díky
jeho vstřícnému přístupu mohly studentky tvořit v inspirativním prostředí historické památky a získat
zkušenost, která významně obohatila jejich uměleckou tvorbu.

Spojení výtvarného vzdělávání s jedinečným prostředím historických památek ukázalo, že podobné
projekty mají smysl nejen pro samotné studenty, ale také pro návštěvníky, kteří mohou obdivovat
pohled na Frýdlant očima mladých umělců.
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